
2023年小松树和大松树教学反思 小松树
教学反思(优秀8篇)

公司宣传语可以帮助我们与客户建立情感连结，增强品牌认
可度。公司宣传语是公司文化的体现，能够增强内部员工的
凝聚力和向心力。打造您的成功之路，与我们携手同行。

小松树和大松树教学反思篇一

在歌唱活动中如何始终抓住幼儿的兴趣呢，如果从头到尾没
有变换方式，让幼儿进行多次演唱，幼儿肯定会失去兴趣，
我在这次歌唱活动中为了提高幼儿的活动兴趣，喜欢随机变
换多种演唱方式。在这周的歌唱教学《小松树》中，我随机
用了一些有趣的方法，结果幼儿的演唱兴趣高昂，能按不同
的要求顺利又愉快地完成了我教学活动。

歌唱活动《小松树》我分成了二个部分，在第一部分中我们
班幼儿已经学会歌曲还能用简单的动作进行匹配。第二部分
的目的是让幼儿进一步学唱歌曲，学习表现歌曲欢快的情绪，
活动的`难点就是让幼儿能跟着节奏连贯的唱歌曲，重点是启
发幼儿唱出快乐的感觉。

小松树和大松树教学反思篇二

1.能用对角折的技能折成三角形，再粘贴成小松树。

2.能按大小由下向上排列三角形。

把折好的三角形按大小排列

由于课前很匆忙，在带领孩子们观察小松树时，没有仔细观
察，而是远远往去，远远往去看不到树的下半部分，因此在
我开始部分提问时，孩子们只能说出松树上面尖尖的，上面



小，下面大。没有说出树干是怎么样的等等。看来课前准备
非常重要，以后紧记在心。在基本部分中，我出示范例让幼
儿再一次观察老师用彩纸做成的小松树，小松树有几个三角
形组成？它们是怎么排的？孩子们都能说出三个三角形，上
面的三角形最小，下面的最大，于是我出示一张正方形纸，
提问：“谁想想办法把这张正方形纸折成三角形？”想不到，
我没有示范正方形对角折的'情况下，孩子们也能把正方形纸
折成三角形，看来这几天孩子们拿着纸折来折去，已有了折
纸的一定经验了，正方形折成三角形不成问题，今天的重难
点：把折好的三角形按大小排列，为了攻破重难点，我把三
个三角形从小到大排列，边讲解边粘贴最后添上树干，在幼
儿操作前讲解了规则，愿以为规则讲解很到位，但是当看到
有几个孩子在正方形折成三角形时，把彩色纸折在反面，白
色纸的折在正面，才发觉我在讲解时没有提醒彩色纸的正反
面，能力强的幼儿在能按三角形按大小排列，但能力差的幼
儿不会排，我想如果我在准备三张大小不同的绿色正方形蜡
光纸时，大小应该再明显一点，那能力差的孩子也许也能分
清楚。

总之，一堂课下来，总有许多遗憾，有待我进一步探索与改
进。

小松树和大松树教学反思篇三

在歌唱活动中如何始终抓住幼儿的兴趣呢，如果从头到尾没
有变换方式，让幼儿进行多次演唱，幼儿肯定会失去兴趣，
我在这次歌唱活动中为了提高幼儿的活动兴趣，喜欢随机变
换多种演唱方式。在这周的歌唱教学《小松树》中，我随机
用了一些有趣的方法，结果幼儿的演唱兴趣高昂，能按不同
的要求顺利又愉快地完成了我教学活动。

歌唱活动《小松树》我分成了二个部分，在第一部分中我们
班幼儿已经学会歌曲还能用简单的动作进行匹配。第二部分
的目的是让幼儿进一步学唱歌曲，学习表现歌曲欢快的情绪，



活动的'难点就是让幼儿能跟着节奏连贯的唱歌曲，重点是启
发幼儿唱出快乐的感觉。

小松树和大松树教学反思篇四

这是一篇童话故事，一时间顺序写出了小松树不断长高，所
见越远的经历。课文中的小松树总想知道“后面有些什
么？”总是“巴不得一下子长得更高”，这是小松树能“长
成这座森林中最高的一棵树”的原因。小松树就像生活中那
些积极向上，不断进取的人。“只有长得更高，才能忘得更
远。”是小松树明白的道理，也是是文章的落脚点。

所以其中有一部分课文，我采用了学生自学的方式。在整体
把握时，把小松树的生长过程分成了四个部分。每一个部分，
又都在整体把握的基础上，抓住这一阶段“小松树的样子、
它所看到的东西、小松树的想法”来读句子，来体会小松树
永不满足、积极向上的精神。所以，在引导他们学习了第一
阶段，又帮助他们学习了第二阶段后，第三、四阶段由学生
自己按照“朗读——找句子——体会——再感情朗读”的流
程来学习，并以表格的方式来呈现。这个环节学生完成得不
错，并在一次次的体会中，一次次地强化了小松树努力、一
步步向上的精神。这样为理解最后的“只有长得更高才能看
得更远”奠定了基础，后面的学习也水到渠成。

文档为doc格式

小松树和大松树教学反思篇五
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活动来源 幼儿园课程指
导 实施时间

201
5
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月12
日
周
四
上
午

活动目标

1、感受歌曲
欢快、活泼的
风格，学习用
坚定、自豪的
情感演唱歌曲。
2、理解歌曲
内容，体验长
大的自豪，增
强自信心。

活动重点 启发幼儿唱出
快乐的感觉。

活动难点
让幼儿能跟着
节奏连贯的唱
歌曲。

活动准备

1、磁带及录
音机。
2、图谱（画
有阳光雨露、
新枝叶、小松
树等）

活动过程 教学反思
活动环节 预设时间



1、 熟悉旋律。
播放歌曲磁带，教师引
导幼儿欣赏歌曲旋律，
说说对乐曲的初步印象
（丰富：欢快、活泼等
词语）
继续欣赏旋律，鼓励幼
儿随音乐节奏拍打身体
的各个部分。（多遍）
教师选取幼儿拍打动作，
编成小组合，集体共同
随音乐游戏。（该乐曲
曲风欢快、节奏明朗，
因此，歌曲教学从旋律
入手比较容易。鼓励幼
儿随节奏拍打身体，拍
出声音，在多次拍打中
熟悉旋律，并且感受乐
曲的欢快。
2、理解歌词。
教师清唱歌曲多遍，提
问：歌里唱了什么？教
师根据幼儿回答复唱该
句歌词，以表示肯定。
重点理解阳光雨露、哺
育、新枝叶等词，并出
示图谱以帮助幼儿理解。
3、学习歌词。
教师朗诵歌词，幼儿欣
赏。
教师带领幼儿用坚定、
自豪的情感跟诵歌词。
4、学唱歌曲。
教师用全曲带唱的方法，
带幼儿学唱歌曲二、三
遍。
5、幼儿自由结伴歌表演。
请幼儿自由找一同伴，
分别扮演小松树和小朋
友进行表演，然后互换
角色

6分钟
5分钟
5分钟
5分钟
4分钟

在歌唱活动中如何
始终抓住幼儿的兴
趣呢，如果从头到
尾没有变换方式，
让幼儿进行多次演
唱，幼儿肯定会失
去兴趣，我在这次
歌唱活动中为了提
高幼儿的活动兴趣，
喜欢随机变换多种
演唱方式。在这周
的歌唱教学《小松
树》中，我随机用
了一些有趣的方法，
结果幼儿的演唱兴
趣高昂，能按不同
的要求顺利又愉快
地完成了我教学活
动。
歌唱活动《小松树》
我分成了二个部分，
在第一部分中我们
班幼儿已经学会歌
曲还能用简单的.动
作进行匹配。第二
部分的目的是让幼
儿进一步学唱歌曲，
学习表现歌曲欢快
的情绪，活动的难
点就是让幼儿能跟
着节奏连贯的唱歌
曲，重点是启发幼
儿唱出快乐的感觉。



小松树和大松树教学反思篇六

这篇课文是一篇拟人的寓言故事。课文讲的是长在山上的小
松树非常的骄傲自大得意忘形，就瞧不起嘲笑山下的大松树，
而和蔼的风伯伯告诉了小松树不能过分的骄傲，要学会谦虚
的做人道理。本文主要通过语言的描写，来突出每个人物的
特点。这篇课文我已经讲过几遍，但是每一次都有不同的收
获，对课文有了更多的理解和想法。

为了能够更好的把握教材，理解文本。我精心的查阅了大量
的资料，认真听取同事们的意见，与教研组长多次讨论本课
教学中对各个人物语言以及性格特点深度挖掘，并积极贯彻
学校以生命化的人文教学为主的理念，认真的修改教案，制
作课件。通过了这次的上课，我进行了总结，要发扬优势，
并重视自己的不足。

一样的文字在不同的环境里和不同的学生面前有着它独特的
意义。通过对语言及动作的描写，更能理解每个人物的内心
世界。这次通过对小松树语言的描写，我更透彻了解了一开
始这是一个骄傲自大得意忘形，且没有礼貌的小松树。一
个“喂”字，在平时我们的生活中打电话的时候，不能说明
是没有礼貌，但对于一个年纪稍大于自己的人来讲，确实显
得不够礼貌。“你呢？”更能说明小松树不把大松树放到眼
里，有嘲笑讥讽的意思。这些孩子们说的非常的好，课堂上
生成的部分越来越多，以后在课堂上更应该注意每个小细节，
加深对文字的解读。

同样的问题，语言设计要贴近孩子们的内心。“谁愿意来说
说？你知道了些什么？你从哪看出来的？你觉得这是一个什
么样小松树？谁试着读一读？谁再来读读？”引导孩子的时
候要亲切温和。把问题真正的抛给孩子，让孩子以自己的想
法去理解课文，充分的把课堂的主动权交给孩子。上课时，
精心的设计每一个问题，换多种方法耐心的去引导，相信孩
子们更回答的更好。



一年级的低段孩子以生字词的教学为主，上课初，我带领孩
子们读生字卡片，去拼音读词语，由易到难的检查学生的掌
握情况，并通过开火车读，指名读，齐读的方式开展。在一
些问题的教学设计上，采用设问，追问的方式来达到教学目
标。对于大松树的默默无闻，不予争锋。我深入的挖掘大松
树身上的品质，引申到社会上那些默默付出平凡普通，却为
祖国的建设发展及我们的幸福生活贡献力量的这些可爱的人
们。告诉学生要学会尊重每一个人，尊重每一个生命。

通过课下的评课，让我看到了自己的优势，也看到了不足。
生字词的复习巩固，要更加的的重视，做到真正的扎实牢固。
课上一些重点的生字词的理解不够透彻，一年级以说一到几
句通顺完成话为主，多创设环境让学生充分的进行说话练习
的同时，也充分的理解课文内容。课文最后的引申升华部分，
出示的图片不具鲜明色彩，不能更加直观的使学生明白理解，
以后在制作课件时要更加的留心图片的应用。课尾的练习背
诵课文，对一年级的孩子来说，梯度稍高，应降低难度，使
更多的孩子们想要去展示，多给予一些自信。

小松树和大松树教学反思篇七

《小松树和大松树》是一篇寓言故事。讲的是山上的一棵小
松树觉得自己长得很高，瞧不起山下的大松树。课文批评了
小松树缺乏自知之明，盲目骄傲自大的行为。从三维目标出
发，教者设计了以下教学目标：

1、感情诵读小松树和风伯伯说的话，在教师导读中习得读书
方法，学会阅读；理解课文内容，学会思维。

2、在诵读中体会小松树的盲目自大，感受风伯伯的和蔼可亲，
懂得做人要谦虚谨慎。

3、在诵读中享受阅读的乐趣。为了完成这三维目标，教师在
教学中采取了以下的教学策略：



如何让孩子在阅读中认识到小松树盲目自大的错误，这是三
维目标中“情感态度和价值观”的具体体现。教学中如何使
思想教育不露痕迹、潜移默化地调动学生的内心感受。我在
教学中采用了联系生活实际、创设生活环境为学生搭建一个
生本对话、师生对话的平台，使思想教育达到了“润物细无
声”的效果。如创设了孩子与小松树交朋友的情景，孩子与
大山爷爷对话的场景，融入课文情境，教师稍作点拨和引导，
即达到了教育的效果。

“以读为主，在读中整体感知，在读中有所感悟”绝不是一
遍接着一遍的傻读、呆读。而是让孩子一遍读有一遍读的任
务、一遍读有一遍读的方法，一遍读有一遍读的乐趣。对低
年级孩子来说更是如此，如果读书不能激起其内心渴求读的
需要，一切外在的强加力都是徒劳的。要培养孩子“口诵心
惟”的最好办法就是激发孩子主动读书、积极探究的兴趣。
在这一课的教学中，首先，让孩子参与到童话中来。新课伊
始，老师出示小松树画片（可以用水彩笔画简笔画）。并进
行情境描述：嗨，小朋友们好！我是小松树，我今年七岁了。
我今天来到我们班，想和小朋友们交个朋友，小朋友们愿意
吗？在孩子们进入情境，激起兴趣后，老师顺势提出问题，
激发其读书兴趣“愿意和小松树交朋友，首先对小松树有所
了解。小松树是怎样一个孩子？下面请小朋友们读读课
文。”

其次是巧用表情图，加深情感体验。小松树说话时，会是怎
样的表情？老师在黑板上三幅简笔画表情图：一幅得意洋洋、
轻视看不起，一幅后悔、懊丧、要哭，一幅高兴。让孩子在
读了小松树的话后，想象小松树说话时会是怎样的神情，并
试着表演一下，然后带着表情读。在孩子读了“小松树听了，
惭愧地低下了头”后，让学生想象“惭愧”会是怎样的表情，
并试着表演一下，然后带着表情读。在孩子学完课文后，当
孩子愿意与小松树交朋友时，再让孩子想象此时的小松树又
会是怎样的情形。孩子可能不知道也说不出来什么叫“得意
洋洋、轻视”或“后悔、懊丧”之类的词语。但并不意味着



在孩子读书时就不需要引导孩子去体会，当然孩子体会不到，
也就读不出“情”来。一年级孩子思维仍以形象思维为主，
寥寥几笔的表情图再现了对孩子们来说“只可意会、不可言
传”文本包含的情感，有助于帮助孩子进行感情朗读。另外，
大松树与小松树的简笔画形象直观，很好地帮助了学生读懂
了课文。

建构主义认为，孩子总是带着一定的生活知识经验、情感体
验参与阅读。在此基础上构建新的对文本的解读。因此，阅
读教学中，孩子的生活知识经验、情感体验是宝贵的教学资
源。教师要基于基本语义层面，结合指导学生感情朗读，适
时点拨，将文本与孩子的生活知识经验、情感体验“链结”
起来，实现更深语义层面的解读。

1、“喂”字的解读——小松树说的话中有这么一句“喂，朋
友，你看我长得多高哇！”一个“喂”传神的刻画了小松树
骄傲自大的嘴脸。如何紧扣“喂”字，激活学生经验，加深
体验，进而提高感情；朗读的指导效率。实际教学中，老师
创设了这样一个简单易行且有效的情境：师指着一个孩子
说“喂，请把你的橡皮借给我使一下！”再让学生体会一下，
老师这样的语气借东西，愿不愿意借，为什么？然后让孩子
读小松树的话体会小松树对对大松树的傲慢无理。

2、“摸着头“的解读——风伯伯和小松树说话时是这样
的“风伯伯摸着小松树的头说”，“摸着头”一词表现了风
伯伯对小松树的关心爱护。教学中，我是这样引导孩子联系
孩子的生活说说生活中谁摸过你自己的头，感受长辈对自己
的关爱。然后再让学生体验风伯伯对小松树的关爱。

整堂课很好地体现了学生是学习的主人，教师是教学的点拨
者和引导者这一新的教学思想。课堂教学能以人为本，能注
重情趣的激发，充分以教材为例子，对学生进行知识和能力
的培养，进行思想价值观的教育。成功地体现了新课标的新
理念。



小松树和大松树教学反思篇八

这是一篇童话故事，一时间顺序写出了小松树不断长高，所
见越远的经历。课文中的小松树总想知道“后面有些什
么？”总是“巴不得一下子长得更高”，这是小松树能“长
成这座森林中最高的一棵树”的原因。小松树就像生活中那
些积极向上，不断进取的人。“只有长得更高，才能忘得更
远。”是小松树明白的道理，也是是文章的落脚点。

所以其中有一部分课文，我采用了学生自学的方式。在整体
把握时，把小松树的生长过程分成了四个部分。每一个部分，
又都在整体把握的基础上，抓住这一阶段“小松树的'样子、
它所看到的东西、小松树的想法”来读句子，来体会小松树
永不满足、积极向上的精神。所以，在引导他们学习了第一
阶段，又帮助他们学习了第二阶段后，第三、四阶段由学生
自己按照“朗读——找句子——体会——再感情朗读”的流
程来学习，并以表格的方式来呈现。这个环节学生完成得不
错，并在一次次的体会中，一次次地强化了小松树努力、一
步步向上的精神。这样为理解最后的“只有长得更高才能看
得更远”奠定了基础，后面的学习也水到渠成。


